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México D.F., a 5 de marzo de 2008. 
 
Diputada Ruth Zavaleta Salgado. 
Presidenta de la Mesa Directiva. 
 
Entrevista concedida a los medios de 
comunicación en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- ¿Cuál es su punto de vista, en términos políticos, 
sociales, económicos del papel de la mujer en este México?  
 
RESPUESTA.- Es un papel de mucha valentía, de mucho 
entusiasmo, un papel en donde las mujeres tienen que reivindicar, 
en toda su plenitud, todos sus derechos humanos, pero también 
sus derechos políticos y sociales.  
 
Estamos viendo cosas que están sucediendo, como elección de 
mujeres en algunos municipios en donde no les dejan ejercer el 
poder por el hecho de ser mujeres.  
 
Entonces, tenemos que unirnos todas las mujeres y alzar nuestra 
voz y decir que esas cosas ya no se pueden permitir en nuestro 
país, aun cuando existan normas consuetudinarias en algunos 
estados, con respecto al uso y costumbres.  
 
Me parece que las mujeres debemos de unirnos con mucha 
valentía, con mucha entereza, con mucha sabiduría, entendiendo 
también la perspectiva de cada pueblo; pero también sacar 
adelante la posibilidad de que las mujeres podamos ejercer 
plenamente todas nuestras libertades.  
 
PREGUNTA.- ¿Se puede decir que la democracia está hueca con estos 
rezagos?  
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RESPUESTA.- Pues no tanto que esté hueca; desde mi punto de 
vista, me parece que es un problema que las mujeres debemos, 
culturalmente, romper con paradigmas que existen ya.  
 
Sí hay una norma, sí hay una Constitución que nos defiende como 
ciudadanas a las mujeres, con todos los derechos, con todas las 
libertades, sin embargo, en los hechos no se ejerce porque 
también hay una cultura que tenemos que romper; esa es la parte 
que nos falta, romper la cultura desde lo cotidiano hasta lo más 
profesional y yo creo que esa es la parte donde tenemos un hueco.   
 
PREGUNTA.- ¿En el 2012 podríamos tener un parteaguas tipo Estados 
Unidos, algo así, como Hillary Clinton a la mexicana? 
 
RESPUESTA.- Pues yo espero que desde antes, o sea, por qué no 
en las elecciones locales, desde antes tengamos parteaguas con 
mujeres que estén empoderadas y puedan estar al frente de 
candidaturas.  
 
PREGUNTA.- ¿Está preparado México para una Presidenta? 
 
RESPUESTA.- Está preparado México y las mujeres también están 
preparas para poder reivindicar sus derechos y libertades.  
 
PREGUNTA.-  ¿Para dirigir al país? 
 
RESPUESTA.- Para dirigir al país; si no veamos aquí a Carmen 
Aristegui y van a  ver lo que va a declarar.  
 
Muchas gracias. 
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